
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1498
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 17 juni 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) en De Vlaamse Waterweg (DVW)  -  Maaiwerken

In opvolging van mijn schriftelijke vragen nr. 936 van 8 juni 2020 en nr. 1233 van 26 
mei 2021 vraag ik graag de meest recente cijfers over afwijkingen van maaidata op.

Daarnaast gaf de minister aan dat in 2022 meegewerkt zou kunnen worden aan de actie 
‘Maai Mei Niet’ op bermen van gewestwegen waar in 2021 gazonmaaien werd toegepast.

1. Op welke locaties in Vlaanderen werd van de maaidata in het bermbesluit afgeweken 
van begin 2021 tot vandaag? Graag een overzicht voor zowel de maaiwerken in 
opdracht van AWV als van DVW. Graag een opsplitsing per (water)weg per provincie 
met de datum van goedkeuring door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB). Kan 
de minister de motivering hiervoor geven?

2. Op welke manier worden de klachten geverifieerd?

a) Hoeveel klachten of meldingen ontving AWV over het niet-respecteren van de 
maaidata in 2021 en nu? Graag een overzicht per gewestweg per provincie. 
Graag ook de beoordeling (terecht, niet terecht) en de opvolging ervan 
(aanpassen maaidata of geen aanpassingen nodig). 

b) Hoeveel klachten of meldingen ontving DVW over het niet-respecteren van de 
maaidata in 2021 en 2022? Graag een overzicht per waterweg per provincie. 
Graag ook de beoordeling (terecht, niet terecht) en de opvolging ervan 
(aanpassen maaidata of geen aanpassingen nodig).

3. Nam de minister actie om AWV te laten aansluiten bij de actie ‘Maai Mei Niet’ in 
2022? Is ze van plan om (ook) in de toekomst bij AWV minder maaien in te voeren? 

4. Kan de minister voor AWV en DVW het exploitatiebudget voor het groenbeheer op 
wegbermen en langs de oevers van de waterlopen opgeven voor de jaren 2017 tot 
nu, opgesplitst per jaar en per district (of onderhoudsentiteit)?

5. Kan de minister voor AWV en DVW het investeringsbudget voor groenaanleg op 
wegbermen en langs oevers van waterlopen opgeven voor de jaren 2017 tot nu, 
opgesplitst per jaar en per district (of onderhoudsentiteit)?

6. Kan de minister het aantal medewerkers (uitgedrukt in voltijdsequivalenten en 
koppen) die bezig zijn met groenbeheer bij AWV en DVW van 2017 tot nu opgeven, 
opgesplitst per jaar en per district ( of onderhoudsentiteit)? Hoeveel procent van hun 
tijd besteden ze aan louter groenbeheer? 



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1498 van 17 juni 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Voor een overzicht van de maaiwerken van de waterwegen in beheer van De Vlaamse 
Waterweg nv (DVW) - waar een afwijking werd verkregen om vroeger te maaien - 
verwijs ik naar het overzicht in bijlage 1. In de tabel is de datum van goedkeuring 
van de afwijking door ANB aangegeven. 

Er wordt afwijking verkregen om vroeger te maaien t.o.v. de data van het 
bermbesluit. Dit om van een brandnetelruigte, verruigd glanshavergrasland of 
soortenarm glanshavergrasland te evolueren naar een soortenrijk glanshavergrasland 
of een soortenrijk grasland (in die volgorde). De twee laatste zijn door het INBO 
gedefinieerde doeltypes voor de dijken en oevers en hebben een betere 
erosiebestendigheid (veiligheid) en hogere ecologische waarde (natuurlijkheid) en een 
lagere biomassa (kost afvoer).

Voor een overzicht van de maaiwerken van de waterwegen in beheer van het 
Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), waar werd afgeweken van het bermbesluit, 
werden opgenomen in de tabel in bijlage 2. Er werd nergens afgeweken in de 
provincies Limburg en West-Vlaanderen. Deze afwijkingen werden gemotiveerd door 
middel van een ecologisch bermbeheerplan en goedgekeurd door het agentschap voor 
Natuur en Bos. Enkel in de rand van de weg en ter hoogte van kruispunten wordt in 
het kader van de veiligheid wel gemaaid conform de richtlijnen in de omzendbrief van 
4 juni 1987 betreffende bermbeheer door publiekrechtelijke rechtspersonen.

2. Voor een overzicht van het aantal klachten of meldingen over het niet-respecteren 
van de maaidata verwijs ik voor DVW naar het overzicht in bijlage 1.

Indien een klacht ontvangen wordt aangaande het niet respecteren van de in het 
Bermbesluit voorziene data wordt contact opgenomen met de coördinator van de 
groenbeheerplannen om na te gaan of voor de zone in kwestie een toestemming werd 
verleend door het Agentschap Natuur en Bos op basis van een door DVW 
gemotiveerde aanvraag.

De klantendienst van AWV krijgt af en toe meldingen over maaien. Deze meldingen 
gaan zowel over te vroeg of niet vroeg genoeg maaien als over bijvoorbeeld snoeien 
of maaien algemeen. In de statistieken maakt AWV binnen het knelpunt maaien 
echter geen apart onderscheid tussen de verschillende klachten en meldingen 
hierover. AWV beschikt dan ook niet over specifieke cijfers over te vroeg maaien.

3. Niet van toepassing voor DVW.

Vermits voor de meeste bermen in het beheer van AWV het bermbesluit wordt 
gevolgd, wordt er op de meeste plaatsen pas een eerste maal gemaaid na 15 juni en 
dus niet in mei.  Waar er in mei wordt gemaaid gebeurt dit om ecologische redenen 
en met de goedkeuring van het agentschap Natuur en Bos op basis van een ecologisch 
bermbeheerplan. In de stroken binnen de bebouwde zone die als gazon worden 
beheerd, werd meestal wel meegedaan aan de actie “maai mei niet”. De bermen waar 
veiligheidsmaaien wordt toegepast, worden uitgesloten van deze actie.



4. Voor een overzicht van het exploitatiebudget voor het groenbeheer langs de oevers 
van de waterwegen van DVW verwijs ik naar het overzicht in bijlage 1.

In onderstaande tabel vindt u een overzicht van de onderhoudsbudgetten sinds 2017 
bij AWV. Een opsplitsing per wegendistrict is echter niet mogelijk daar er voor 
verschillende onderdelen van het onderhoud district overschrijdend wordt gewerkt. 
Het vermelde bedrag bestaat uit een gedeelte onderhoud wegen en een gedeelte 
onderhoud elektrische en elektromechanische uitrusting.

2017 2018 2019 2020 2021 2022

Totaal 
Onderhoud (in 
miljoen EUR) 147.95 156.21 152.81 156.02 155.26 154.79

5. In het investeringsprogramma van DVW zijn geen afzonderlijke projecten voor 
groenaanleg op bermen en langs oevers van waterwegen voorzien. Groenaanleg 
maakt wel onderdeel uit van heel wat investeringsprojecten (bv. omgevingsaanleg 
van een kunstwerk). Er worden evenwel geen aparte gegevens van deze groenaanleg 
bijgehouden.

In het investeringsprogramma bij AWV zit groenaanleg verweven in de bestekken van 
de projecten en kan deze niet als afzonderlijke post uit alle bestekken sinds 2017 
gehaald worden.

6. Bij DVW wordt het grootste deel van het groenbeheer uitgevoerd door aannemers (zie 
antwoord deelvraag 4). De inzet van DVW-medewerkers beperkt zich in dat geval tot 
opmaak van bestekken, toezicht op de uitvoering en administratieve opvolging.

Algemeen kan gesteld worden dat de personeelsinzet hiervoor kan worden geraamd 
op 1 VTE per district, hetzij 14 VTE gespreid over verschillende medewerkers.

Daarnaast wordt een deel van het dagelijks groenonderhoud ook opgenomen door 
districtsmedewerkers als onderdeel van en inherent aan hun terreingebonden 
activiteiten die zeer divers zijn en tal van beheers- en onderhoudstaken en contracten 
omvatten. Groenbeheer is hier één onderdeel van. Er zijn geen medewerkers van 
DVW enkel met groenbeheer actief.

Deze personeelsinzet wordt geraamd op 15 VTE op jaarbasis.

Voor AWV komt de personeelsinzet neer op het volgende:

2017 2018 2019 2020 2021 2022

Totaal VTE AWV 27,5 27,5 28,1 27,8 27,8 25,2

Totaal aantal 
koppen AWV 85 85 86 86 86 83

% van hun tijd variërend tussen 5 en 100% van hun tijd



BIJLAGEN

1. Overzicht De Vlaamse Waterweg
2. Overzicht Agentschap Wegen en Verkeer

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15292
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15293

